

群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第二批 2021年4月8日)

2021年4月8日,我市收到中央第六生态环境保护督察组第二批转办信访件5件,我市按要求交由相关县(市)区、园区办理,现将办理情况予以公开。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
13	D2HN202104070041	耒阳市政府以“山林改造”为由,强制将耒阳市灶市街办事处新大塘村23、24、27组拥有约1000亩的原始森林流转给私人老板,承包价格25元/亩·年,承包期限33年。该森林距离村民生活区约1公里,原本的主要植物为杉树、樟、楠竹等。在2019年1月—10月间被砍伐破坏,私人老板计划在这片山地改种油茶。新大塘村23、24、27组的村民没有得到相应的补偿。	衡阳市耒阳市	生态	2021年4月10日,经耒阳市灶市街街道办事处调查核实,该信访举报件反映的问题属实。其中反映“该森林距离村民生活区约1公里,原本的主要植物为杉树、樟、楠竹等。在2019年1月—10月间被砍伐破坏,私人老板计划在这片山地改种油茶”问题和“新大塘村23、24、27组的村民没有得到相应的补偿”问题属实。犯罪嫌疑人伍某根等人已被依法追究刑事责任;24组、27组因林地界线不清,林地流转款暂未支付。反映“耒阳市政府以‘山林改造’为由,强制将耒阳市灶市街办事处新大塘村23、24、27组拥有约1000亩的原始森林流转给私人老板”问题不属实。	是	处理情况: 2020年9月28日,经湖南省耒阳市人民法院刑事判决,被告人伍某根犯非法采伐国家重点保护植物罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币10000元(罚金已缴纳),所得2900元,予以追缴;被告人曹某犯非法采伐国家重点保护植物罪,判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金人民币10000元(罚金已缴纳),所得1160元,予以追缴。 整改情况: 耒阳市将继续关注此案,督促林地承包方依法履行相关合同条款,划清村组林地界址后按合同付清林地流转款。同时进一步加强全市土地流转相关法律法规的宣传教育,增强干部群众法律意识。	是	
15	D2HN202104070036	长江经济带湘江流域沿江边的松木工业园化工园区内有20多家企业有硫化物、有机物、氯化物等多种废气排放,影响附近五个小区的居民;该工业园部分化工企业设立在江边500米,严重污染了湘江水域,多次投诉未果。	衡阳市松木经开区	大气,水	2021年4月9日松木经开区召开配合中央第六生态环境保护督察组第2批交办问题推进会,明确了工作责任,由生态环境分局、松木经开区经发局等部门和环保专家组成联合调查组进行核查。该举报中反映长江经济带湘江流域沿江边的松木工业园化工园区内有20多家企业有硫化物、有机物、氯化物等多种废气排放,影响附近五个小区的居民问题属实;该工业园部分化工企业设立在江边500米,严重污染了湘江水域问题不属实。	是	处理情况: 1.松木经开区督促园区内16家重点涉气企业实施了超低排或特别排放限值改造;2.对衡阳市鸿宇化工有限责任公司在生产过程中,氯化铝成品仓库窗户未关,负压未有效收集,氯化铝产品潮解后存在氯气跑、冒现象,立案处罚;对衡阳市嘉励运动器材有限公司在生产过程中,上漆工序有机废气处理设施集成箱循环水泵发生故障未及时修理,处理设施未正常运行,进行立案处罚。 整改措施: 1.继续深度治理减排改造。按照“大幅度减排、群众满意度增加”的总要求,敦促对异味污染物排放企业按照“一企一策”,继续开展企业异味污染物深度减排改造。并根据气象条件,在特殊气候情况下科学组织错峰生产和产能调度。2.加强清洁生产管理,减少物料中转环节,严防跑、冒、滴、漏和运输抛洒现象,采取各种措施减少无组织废气排放。3.加大监管执法力度。大力实施“智慧环保”,积极推进电能管控、烟气治理、实时监控等工作。利用科技监管手段不断加强环保设施智能化、自动化、信息化建设。完善小微站建设;在园区安装“电子鼻”在线监测仪,聘请环保管家,加强巡查检查;加快监管平台建设,及时将监测结果进行公开。4.进一步完善雨污分流、污污分流管网建设,加大初期雨水收集池,全面普及企业后期雨水视频和在线监控,对重点区域环节加强在线监控,确保不发生水污染事件。	否	
18	D2HN202104070027	衡阳市耒阳市的长宏广告公司,主营印刷业,占地1000平方米左右,位于蔡子池街道办事处梅桥四组的城中村内。问题一:长宏广告公司生产期间有强烈异味。六年前有居民向有关部门反映举报该问题,耒阳市环保局曾派人进行现场调查,进行了一定金额的处罚,但问题仍未得到切实解决。	衡阳市耒阳市	大气	2021年4月9日,经耒阳市蔡子池街道办事处、衡阳市生态环境局耒阳分局、耒阳市综合行政执法局、耒阳市市场监管局等部门联合调查核实,该信访举报件反映“耒阳市长宏广告公司主营印刷业,占地1000平方米左右,位于蔡子池街道办事处梅桥四组的城中村内,生产期间有强烈异味”属实;反映“六年前有居民向有关部门反映举报该问题,耒阳市环保局曾派人进行现场调查,进行了一定金额的处罚”不属实。	是	处理情况: 根据《建设项目环境影响评价分类管理目录(2021年版)》该广告公司应办理环境影响评价报告表,但该广告公司位于蔡子池街道办事处梅桥四组的城中村内,周围都是环境敏感目标,不符合环评手续的条件。衡阳市生态环境局耒阳分局对该广告公司的环境违法行为下达了《责令改正违法行为决定书》,责令企业立即停止喷漆、油墨印刷业务,自行拆除相关设施设备。 整改情况: 耒阳市将督促该广告公司在一个月内拆除相关生产设备,并为该广告公司搬迁新址、手续办理等做好跟踪服务工作,在没有完成搬迁期间加强巡查,防止复产;同时将在全市范围内对类似印刷生产企业的污染问题进行全面排查、整治。	否	
30	D2HN202104070012	衡阳升旺混凝土有限公司污水直排周边水库,扬尘污染严重,影响周边居民生活,曾向12345举报,未得到处理。	衡阳市白沙洲工业园	水,大气	2021年4月9日,白沙洲园区管委会率园区公用事业管理局、生态环境分局、金龙坪街道及金桥村负责人,对衡阳升旺混凝土有限公司进行现场核查。经调查,举报反映扬尘污染严重问题属实。该公司约2000吨碎石露天堆放在物料堆场外面,未设置严密围挡和采取有效覆盖措施,防治扬尘污染,厂区门口道路积尘负荷高,运输车辆产生扬尘影响周边居民生活环境;反映污水直排周边水库问题不属实,该公司生产废水循环利用不外排,生活污水经地埋式污水处理设备处理后进入沉淀池再回用于生产,不外排。	是	处理情况: 针对核查发现的问题,白沙洲工业园生态环境分局执法人员制作了询问笔录和现场监察记录,并下达了整改通知;针对该企业碎石露天堆放的环境违法行为进行了立案查处,向该企业下达了行政处罚告知书,处罚按程序正在进行。 整改情况: 目前该公司针对扬尘污染问题制定了整改方案,露天堆放的碎石正在清理,预计4月18日前清理完成,厂区外粉尘在线监控显示屏正在安装,预计4月15日完成,同时该公司已要求厂内出入车辆缓慢行驶,并加大出厂车辆清洗力度及厂区外一公里道路洒水频次。	否	
33	D2HN202104070009	衡阳市常宁市三角塘镇大义山村采矿企业被关停,租金、设备没有得到解决,曾向政府部门多次举报未果。	衡阳市常宁市	其他污染	2021年4月9日下午常宁市自然资源局召开协调会详细了解情况,并到现场核查,经调查核实,该举报情况属实。2018年12月常宁市金马矿业有限公司断电后一直处于停产状态,其生产设备未拆除搬离,土地租金未支付,企业曾向有关部门反映过,常宁市人民政府与其多次协商矿权退出补偿事宜,但未达成一致意见,造成反映的问题未及时解决。	是	处理情况: 2021年4月12日上午,常宁市委副书记、市长吴乐胜主持召开专题会议,研究通过了常宁市钨锡矿退出补偿方案,当天下午,常宁市自然资源局召集常宁市金马矿业公司相关利益关系人商讨矿权退出补偿事宜,已达成共识。举报人反映的租金、设备拆除问题由常宁市金马矿业公司负责,并邀请法律顾问对矿权退出补偿协议进行审定。	否	

衡阳县工商联发出倡议——

“万企帮万村”助力乡村振兴

本报讯(通讯员 王勤 邱鹏 刘欣荣) 4月14日,衡阳县工商业联合会(总商会)向全县民营企业和民营经济人士发出参与“万企帮万村”乡村振兴行动倡议书。

倡议书要求,全县广大民营企业和民营经济人士要心系桑梓、情系乡村,积极响应倡议,共同为实现农业强、农村美、农民富的乡村全面振兴努力贡献智慧和力量。要主动向定点帮扶困难群众聚焦发力,推动帮扶项目向更高质量转变,努力促进困难群众观念有转变,环境条件有变化,劳动技能有提升,家庭收入稳定可持续,实现脱贫攻坚与乡村振兴

的有效衔接;要充分发挥产业优势,把大力发展农村生产力放在首位,想方设法拓宽农民就业创业和增收渠道,积极投身农村一二三产业融合发展;要尊重自然、顺应自然,遵循乡村发展规律,推动乡村自然资本加快增值,共绘美丽乡村蓝图,保持乡村特色风貌,使乡村山水有

情,故土可归,家可寄,乡愁可依;要充分发挥文化优势,用先进企业文化与乡村优秀传统文化相融合,培育先进文明的民俗乡风,树立清新清朗的正风正气。积极推动农村文化教育、医疗卫生等社会事业发展,促进乡村社会文明程度和农民综合素质提高。

治安拘留4人,行政处罚2人,刑事拘留1人。

下一步,长江镇将继续提高政治站位,强化责任担当,严格压实责任,加大禁捕退捕宣传力度,继续常态化开展夜间巡查,保持禁捕退捕高压态势,严厉打击违法捕捞行为,确保禁捕退捕工作落到实处。

衡山县:

首期农村建筑工匠培训班开班

本报讯(通讯员 蒋鹏 刘静沙 记者 莫雄飞) 4月13日,衡山县第一期农村建筑工匠培训班的开班仪式在开云镇双全新村开班,来自开云镇的120余名建筑工参加。

培训课上,相关专家结合农村建房实际,采取课堂讲解、实践操作和参观交流相结合等方式,重点围绕建筑业相关职业技能、农房建造基本常识、村镇建设法律法规知识、农房建造质量与安全、农房建设质量通病与防治等内容进行讲解。

近年来,衡山县以实际行动落实《湖南省农村住房建设管理办法》《衡阳市农村村民住房建设管理条例》,充分发挥农村建筑工匠在乡村振兴中的作用,让农村建筑工匠成为规范农村建房的宣传者,发扬传统建筑工艺的传承者,农村建筑质量安全的守护者。

衡山县住建局负责人表示,此次培训不仅有利于培养懂技术、会管理、高素质、具有新时代工匠精神的农村工匠队伍,还将推动全县农村人居环境整治,助力全面实施乡村振兴战略。

据悉,培训结束后将统一组织结业考试,由衡山县住建局对合格者颁发《衡山县农村建筑工匠培训合格证书》。下一步,衡山县还将建立农村建筑工匠信息数据库,在全县12个乡镇开设农村建筑工匠培训班,力求实现全县农村建筑领域工匠培训率和持证上岗率的百分之百。

长江镇:

夜巡常态化,巩固禁捕退捕成果

本报讯(通讯员 陈欢) 近日,衡山县长江镇联合长江派出所多次组织镇农业综合服务中心、镇综合执法大队相关人员,对辖区湘江河段开展夜间巡查。

夜巡中,巡查人员对永丰村、高观村、新源村、胜利村湘江流域进行全面排查,严厉打击电鱼、网鱼、地笼等非

法捕鱼行为,并再次对附近的村民进行禁捕退捕相关政策宣传,提高广大村民对禁捕退捕政策的知晓度、敬畏感。

自开展禁捕退捕专项行动以来,长江镇对辖区湘江河段非法捕捞行为采取“零容忍”态度,截至目前,已收缴非法渔具8台,批评教育30余人次,

祁东县:

老城区完成60KM雨污管网铺设

本报讯(通讯员 曾爱军 付蛟龙 记者 唐翔)“渠道污水处理后,居家更安心。”4月14日,祁东县委书记杜登峰和县长彭丽堂来到县沿江渠,现场察看污水管网建设,了解污水处理情况。察看中,附近一位退休老居民对沿江渠改造工程拍手称赞,说沿江渠现在水清了,空气更清新,饭后散步也有了好去处。

近年来,祁东县一直将加快推进城乡污水处理工作,作为打好污染防治战的具休行动,树立“绿水青山”就是“金山银山”的关键所在,作为建设“生态祁东”、“幸福祁东”、用干部的辛苦指数换取老百姓的幸福指数的具体体现。

据悉,祁东县开发区所辖县城范围约17平方公里,其中老城区即祁东新区与原洪丰工业园面积共4.4平方公里,老城区即曙光路以西、圣云大道以北、湘桂铁路以南片约12平方公里。老城区现已按规划设计要求,完成约60KM雨污管网铺设,整个排水分区全部进入污水处理厂,区域管网已完善到位。

雁峰区税务局:

推动党史学习教育走深走实

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯(通讯员 李羿廷) 连日来,雁峰区税务局创新党史学习教育形式,拓宽党史学习教育阵地,掀起了党史学习教育热潮。同时,该局将党史学习教育转化为“带好队伍、干好税务”的强大动力,有效推进党史学习教育走深走实、见行见效。

党史学习教育开展以来,该局

党员干部对标对表上级党委关于党史学习教育的部署安排,结合自身特征,通过“猜灯谜 学党史”“党史故事我来讲”、“党史读书会”、“党史知识竞赛”等方式系统学习党史知识,检测学习效果,确保学有所获、学有所思、学有所悟、学有所行。利用局内显示屏开展“党史天天学”,利用局内走廊、楼道展示悬挂各类党史学习标语,让党史知识“抬头见”。目前,该局党史学习教育正有力有序地开展,既有“规定动作”,也有“自身特色”。

接连寻回遗失财物 协调维修排水沟渠

人民路派出所民警用行动赢得群众点赞

本报讯(记者 姚永军 通讯员 张念) 接连寻回遗失财物,协调维修排水沟渠。市公安局石鼓分局人民路派出所扎实开展公安队伍教育整顿,想群众之所想,解群众之所难,用行动赢得群众点赞。

近日,人民路派出所接群众求助:在蒸阳北路某银行取钱时随身携带的手提包放在共享单车内不慎遗失,内有身份证、银行卡、现金等重要物品。中队长曹磊经过10余小时的走访摸排成功将报警人的财物追回。近日,某金行营业员贺女士跑到湘北社区警务室求助:一名顾客9日在金行购买项链时,误将另一

条试戴在身上的金项链带走,该条项链价值约5000多元。中队长曹磊通过走访确认了该顾客身份后与之取得了联系,成功帮贺女士追回金项链。

在南北特副食品有限公司门口有一条长约10米的排水沟,长期碾压导致水沟盖板被压断,水沟堵塞,附近门面经常冒出臭水,居民苦不堪言。接到群众求助后,人民路派出所社区民警积极联系工友和部门社区,经过多次协调筹措资金联系施工队对排水沟进行维修,还更换了新的盖板,居民出行方便了,附近门面也没有再出现冒水的现象。



近日,南岳区税务局组织税收宣传党员先锋队和志愿服务队,上门为纳税人、缴费人送上税费优惠政策“礼包”,并为纳税人答疑解惑。

■通讯员 谷意娜 摄